

Как защитить ребенка от вовлечения в наркобизнес

Современное состояние наркопреступности показывает, что организаторы преступной деятельности ищут разнообразные пути ухода от уголовной ответственности. В их числе вовлечение несовершеннолетних в процесс незаконного сбыта наркотиков. И даже не являясь наркопотребителем, ради жажды «легких» денег подросток может быть вовлечен в сбыт данных веществ.

Из года в год в Республике Беларусь увеличивается удельный вес бесконтактного способа сбыта наркотиков. Данный способ распространения наркотиков базируется на широком использовании сети Интернет, которая рассматривается организаторами наркобизнеса не только как огромная рекламная и пропагандистская площадка, но и как средство коммуникации, вербовки продавцов и курьеров, способ и место сбыта.

Организаторы наркобизнеса находят распространителей через социальные сети, смс-мессенджеры (WhatsApp, Telegram, VIPole), форумы и программы (Tor). Подросткам обещают быстрый и, главное, безопасный доход, не требующий больших усилий. Увы, как показывает практика, «закладчикам» достаются лишь большие сроки, сломанные судьбы и не сбывшиеся мечты. По сути, молодые люди даже не успевают насладиться заработанными деньгами – карьера в сомнительном бизнесе длится не более пары месяцев. На место задержанных, «отработанных сотрудников», набираются новые, и все повторяется заново. Самые распространенные среди современной молодежи, так называемые дизайнерские наркотики – «соли», «меф», альфа-PVP («скорость»). Внешне напоминают собой кристаллический порошок, похожий на обычную соль для ванн, соду, сахарную пудру. Чаще бывают белого цвета, могут быть и другого цвета. Самый распространенный способ употребления наркотиков – маленькая пластиковая бутылочка с дыркой (если такие бутылочки с прожженной дыркой находят в туалете, это самый верный признак того, что подростки употребляют наркотики), их так же курят через разные трубочки (пипетки) и, как правило, держат при себе. Зачастую, прежде чем зайти домой, подросток оставляет такую трубочку в подъезде (в щитке). Опасность этих наркотиков заключается в простоте употребления (нюхают, реже курят, разводят в любой жидкости и пьют, и самое страшное - колют в вену). Нельзя предсказать, каким образом скажется на организме даже однократный прием наркотиков, но привыкание наступает практически сразу. Вероятность смерти от передозировки очень высока. В соответствии с действующим законодательством уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов (часть 2-5 статьи 328 Уголовного кодекса Республики Беларусь) наступает с 14 лет. Как показывает практика, по достижении совершеннолетия лица, вовлеченные в незаконный оборот

наркотиков, не прекращают преступную деятельность (в том числе по причине манипуляций и угроз со стороны организаторов сбыта наркотиков).

Если вы увидели, как кто-то фотографирует заборы, участки местности (камни, плиты, металлические конструкции), увидели, как кто-то что-либо кладет в потайные места, просим, незамедлительно сообщить о данных фактах в ОВД всеми доступными средствами.

Уважаемые родители!

Обращайте внимание на переписки детей в социальных сетях, смс-мессенджерах (WhatsApp, Telegram, VIPole), на разных форумах, программах (Tor), а также посещение ребенком интернет-сайтов по продаже наркотических средств (svimpool, legal, 24.biz, legal rc.biz, matanga, hydra). Данные программы могут свидетельствовать о том, что ваш ребенок интересуется чем-то противозаконным, и это должно явиться поводом к открытому разговору между вами. Еще одним фактором может явиться то, что ребенок ставит пароли, графические ключи доступа к своим гаджетам, а также к некоторым программам. Вам же необходимо знать коды доступа и время от времени изучать переписку. Важным фактором может быть то обстоятельство, что ребенок перестает просить у вас карманные деньги либо же просит реквизиты банковской карты для перечисления на нее денежных средств под благовидным предлогом. Кроме этого, должно насторожить отсутствие необходимости в пополнении баланса мобильного телефона (будет не лишним заказать детализацию звонков и интернет-трафика, а также изучить детализацию пополнения баланса мобильного телефона).